

暑期防范电信网络诈骗安全提示

暑期将至，同学们又要开启愉快放假模式啦！与此同时，在常态化防疫期间，大家居家、线上学习娱乐的时间也大大增加，千万不要忘记，骗子们可是没有假期的，正在想方设法骗取大家的钱财。为了保护在校学生的财产安全，我们特意总结了一些针对在校学生的电信网络诈骗类型，请大家一定要认真阅读，仔细分辨，提高警惕！

发案 TOP1：网络游戏类诈骗。作为青少年被骗的高发区和重灾区，要避免线下交易、账户充值，不要轻信游戏代练，在购买游戏装备时，凡是需要缴纳各种保证金、扫码免费领取的，都是诈骗。

发案 TOP2：冒充熟人诈骗。如遇有人通过 QQ、微信等聊天工具与你联系，且涉及转账汇款的，一定要与本人进行证实，以免被骗。

发案 TOP3：兼职刷单诈骗。网络刷单本身就是违法行为，骗子会在前期进行小额返利让受害者尝到甜头，之后加大刷单金额进行诈骗。大家一定要提高警惕，不要被蝇头小利所迷惑。

防范提示：学生放假回家后，家长要多陪伴关爱孩子，学生社会经验不足，判断能力不强，更要加强防范教育。不要把手机支付密码及银行卡密码等信息透露给孩子，如有发觉被骗，立即止损并保留好证据，并及时报警救助。加强防范意识，请大家持续用好“国家反诈中心 APP”，开启“来电预警”功能，全民反诈，守好“钱袋子”。

上海市宝山区教育局

上海市公安局宝山分局

2022 年 6 月 24 日